"账期不超60天"是行业的变革之风

湖南日报全媒体评论员 周泽中

目前,一汽、东风、广汽、赛力斯等17 家重点汽车企业先后发表声明,就"支付 账期不超过60天"作出承诺。这一波集 中表态,堪称重塑汽车供应链生态的变

当前,汽车行业账期延长问题正对 iFinD数据统计,我国汽车零部件行业应 收账款周转天数,已经从2022年的72.72 高企,导致汽车供应链上的各家公司资

动绿色文明消费。

6月11日,中国消费者协会联合中

绿色包装的普及,依赖于技术与理

国包装联合会、中国循环经济协会、中国

食品工业协会、中国快递协会、中国酒业

协会、中国香料香精化妆品工业协会向

全社会发出倡议,反对商品过度包装,推

念的双重革新。企业应摒弃"包装越复杂 越高端"的陈旧观念,以科技创新破解环 保与成本的矛盾。例如,研发可降解的生

物基材料、设计可折叠重复使用的包装 结构、运用大数据优化物流防护方案,既 能降低环境负担,亦可通过规模化生产

摊薄成本。顺丰、京东等企业试点共享快 递盒、循环中转袋的成功案例表明,绿色

技术不仅能减轻生态压力,还可转化为

新的竞争优势。在此过程中,行业协会需

搭建共享平台,推动绿色专利开放、技术

明的底色。当简约环保成为行业共识,消

费者亦会从"为包装买单"转向"为品质

付费",社会审美逐渐摒弃浮夸、回归务

实。而这背后,是生态文明理念向经济毛

细血管的深度渗透,是高质量发展在微

观层面的生动实践。唯有让绿色包装真 正成为快递业的流行色,我们才能守住

绿水青山的底色,书写可持续发展的新

上,快递业的绿色变革不应是被动选择,

而应成为主动担当。以制度护航、技术赋能、理念革新,

推动过度包装向绿色简约转型,方能实现环境效益、经

济效益与社会效益的统一。当每一件快递包裹都披上

"绿衣",我们收获的不仅是青山常在、绿水长流的生态

资兴市位于湖南省

东南部,地处罗霄山脉

南端,境内多山地、丘

陵,海拔较高;气候温和

湿润,昼夜温差大;远离

工业污染;土壤肥沃,光

照充足,为油茶树提供

了优质生长环境,所产

茶籽品质优良。

画卷,更是一个理性消费、文明向上的社会图景

站在经济转型与生态文明的交汇点

绿色包装的流行,终将重塑消费文

标准互通,加速创新成果落地

鱼

等方式维持运营。如果账期得以缩短,并 且那些不合理的结算方式被取消之后, 企业通常能马上感受到带来的积极变 化:更快回款,意味着企业能够投入更多

智能化迈进,仅靠单一企业已难以满足 消费者日益增长的需求,必须依靠全产

业链紧密协同。在这一背景下,"支付账 期不超过60天"的声明应运而生,正所 谓"大河有水小河满,大河无水小河 干",声明努力保障供应链伙伴的资金 流健康,成为维系产业可持续竞争力的

"支付账期不超过60天",说明反 "内卷式"竞争已经成为普遍共识。短时 间看,"支付账期不超过60天"的推行, 了不少。然而,从长远发展视角审视,"支 付账期不超过60天"将有力驱动车企提

幅降低经营风险与"爆雷"隐患。对于消 费者而言,在短期价格让利与长期产品 质量之间如何抉择,答案不言自明。

在高度复杂而又充满不确定性的市 场环境中,"支付账期不超过60天"所带 考自身定位和核心竞争力。用责任筑牢

来的社会效应,远比想象中更深远。这股 信心和保障,还促使所有参与者重新思



"高考礼单"是爱的回响

高考落幕,放松时刻随之开启。从技能培训到 休闲娱乐,从添置新装备到旅行放松……一场由高 考撬动的周期性消费热潮已然兴起。一件件承载着 心意的"高考礼物",背后是千万家庭以爱回应孩子 成长的特殊方式。

在享受这份轻松与快乐的同时,孩子们也更能

体会到责任与梦想交织所带来的踏实感。对于刚刚 经历人生大考的青春群体而言,他们正选择用更有 温度、更具创造力的方式开启人生的新篇章。这份 青春的活力与希望,为整个夏日的社会注入了满满 的正能量。

独挑行李包,映照自立自强之光

一根粗木棍,两个鼓鼓囊囊的行 的培育面临着多重挑战。一方面,家 个自然而然的场景却如一面明镜,映 照出当代青年最珍贵的精神底色:自 立自强。在"全民围观"的高考叙事 中,这样真实的画面具有直抵人心的

自立自强的精神品格,自古以来 就是中华民族的宝贵财富。范仲淹 "划粥断齑"苦读不辍,宋濂"负箧曳 屣"求学问道,这些故事之所以穿越 时空依然熠熠生辉,是因为它们展现 了人在物资匮乏时依然能够保持的 精神高度。刘同学挑担回家的身影, 恰是这种精神传统在当代的生动延 续。在这个物质丰裕的时代,我们更 需要珍视和呵护这种不依赖、不等靠 的独立品格,它比任何应试技巧都更 接近教育的本质。

当代教育生态中,自立自强精神

学,她的行动看似平常,实则展现了 一种难能可贵的"生活主体性"-不因高考特殊而要求特殊对待

刘同学挑担前行的背影,映射的 是一种未被过度包装的生命本真。当 我们把目光从考场外的鲜花和掌声 转向这个默默挑起自己行囊的背影 时,或许能更深刻地理解:教育最终 要培养的,不是只会考试的"学霸" 而是像刘同学这样,无论结果如何都 能坦然面对、坚定前行的生活强者 这份挑在肩上的重量,托起了生命最 珍贵的轻盈与自由。

(作者单位:湖南省益阳市赫山区 教育局)

深化交流 厚植友谊

陈佳仪

6月12日至15日,第四届中非经 贸博览会在湖南长沙举行。从第一届 中非经贸博览会举办至今,一大批非 洲青年在中非交流的过程中抓住机 会,实现了自己的梦想

梦想的结果,从贸易开始生根发 芽。非洲青年们最初只是来到中国学 习生活,但中非经贸博览会的举办,为 他们提供了更多的创业和就业机会。 贝宁青年乔力在中南大学毕业后,获 得了湖南自贸试验区长沙片区的"创 业签证",从初次接待客户,到签下第 一个订单,再到手握多个非洲客户资 源……在创业就业的过程中,他实现 了自我的成长和蜕变。如今,许多如乔 力一般的青年正在用实际行动诠释 "志合者,不以山海为远",他们跨越文 化与距离的界限,将理想化作现实,把 个人奋斗融入时代脉络,在中非合作 舞台上绽放着属于自己的精彩。

从志愿者到"带货主播",文化与 经贸深度交融。来自刚果(布)的高翔 先后三次参加中非经贸博览会,身份 从志愿者到"带货主播",再到服务非 洲国家展会的"文化使者"……身份 的转变不仅意味着个人职业路径的 丰富多样,更象征着中非交流日渐紧 密、合作方式不断创新。直播间里,他 用流利的中文推介来自非洲的特色 产品,把旺盛的热情和真实的故事分 享给屏幕前成千上万观众,架起了一 座沟通信任与友谊的桥梁。这份自信 背后,是无数次实践积累的经验,是

随着中非贸易合作愈发紧密.相 离,用行动连接彼此,成为推动中非 友谊的新生力量。

(作者系湘潭大学文学与新闻学院



5 原料与品种

油茶树种:选用本地传统油茶品种,树龄较长,果实含油量高。 种植方式:多为自然生长或生态种植。

人工采摘:油茶果在霜降前后成熟,手工采摘确保果实完整。

古法 压榨:经过晒干、去壳、碾粉、蒸炒、制饼、木榨或石磨压榨等多道工序,全程物理低温压榨,保留天然营养成分。 无添加:不经过化学精炼,无防腐剂,保持原汁原味。

外观与口感:油色金黄透亮,带有自然茶香,口感清爽不腻。

营养价值:富含单不饱和脂肪酸(油酸含量高达80%以上)、维生素E、角瓷烯等,具有抗氧化、降血脂等功效。

健康属性:被誉为"东方橄榄油",适合凉拌、煎炒,也可用于护肤护发。

______文化与社会价值

历史 沿 革: 资兴油茶种植和榨油技艺有600多年历史,是当地农耕文化的重要组成部分。 经济作用:油茶产业是资兴山区农民的重要收入来源。

资兴市现有油茶林面积25.70万亩,主 要分布在州门司镇、兴宁镇、白廊镇、廖江 镇、三都镇等地,其中面积万亩以上的有8个 乡镇,油茶品种主要有霜降籽和寒露籽。油 茶年产量2700吨以上,年产值3.42亿元。

资兴高山土茶油作为原生态产品,品质 纯正,金黄诱人,有淡淡的果香,是煎炸烹饪 的理想选择。无论是炒茶、烤制还是油炸, 茶油都能表现食材的原汁原味,使菜品更加 鲜美可口、自然清香。

资兴高山土茶油营养丰富,富含油酸、亚 油酸、不饱和脂肪酸和茶多酚、除在烹饪中展 示其功效外,还在健康养生、美容及工业应用 等方面都展现其独特的魅力和价值。茶油广 泛应用于护肤、护发、防晒等系列产品的制造, 是肥皂、凡士林等的原料。茶油中富含的抗 氧化剂、维生素E,能够延缓皮肤衰老。茶油 对伤口愈合和疤痕修复疗效显著,能促进降 低血压、胆固醇、血糖水平。

油茶树全身是宝,其根是良好的药材, 具有清热解毒,理气止痛,活血消肿之功 效。榨完油后的油茶籽饼,可以用于洗衣、



在资兴,油茶树漫山遍 野、枝繁叶茂、四季常青。

油茶,是一种树,是一 片林,也是一座山:

茶油,是一种油,是一 种纯天然植物油,更是油茶 果历经千锤百炼而成的油 中之王。